

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 165 (10329)

Среда, 29 августа 1990 г.

Цена 3 коп.

Отклик на обращение  
коллектива газеты  
«Знамя труда»  
к своим читателям

## ГАЗЕТА НУЖНА ВСЕМ

С большой тревогой в сердце я встретил весть о трудном периоде в жизни редакции нашей газеты «Знамя труда». Скажу прямо, что закрывать ее нельзя.

В своей жизни я долго работал в военной печати. Часто захожу в редакцию, общаюсь с журналистами и вижу, как они стараются сделать каждый номер содержательным и интересным. «Знамя труда» не только информирует о жизни города и деревни, но и поднимает на своих страницах большие государственные вопросы. В этом свете я хочу выделить материал молодого журналиста Д. Пономарева «27 миллионов — на ветер». Он же написал толковую статью о сбережении леса, о бесхозяйственности. Жаль, что на статьи плохо реагируют, не принимают должных мер. Мне думается, что делегат XXVIII съезда КПСС Я. Я. Богданов поможет газете в трудный для нее период, а мы горячо поддержим его.

**П. БУШАГИН,**  
член КПСС с 1939 года.

## ПОЛОЖЕНИЕ ДОЛЖНО НОРМАЛИЗОВАТЬСЯ

В течение прошедшей недели в редакции газеты раздавались звонки от жителей Больших Лучек, которые жаловались на плохое качество поступающей воды. Не переставая, шла ржавая, грязная вода. В свое время жители этого района могли похвастаться тем, что качество их воды лучше в городе, так как поступала она из артезианской скважины. Ситуация изменилась, и объяснить ее мы попросили директора Сланцевского филиала производственного объединения «Лен-облводоканал» Юрия Павловича ФРОЛОВА.

— Действительно, район Больших Лучек был переведен на снабжение водой с общего водозабора. Чем это вызвано? Прежде всего отсутствием необходимых насосов, недостатком воды в Лучках, к тому же раньше процесс снабжения водой здесь носил нерегулируемый характер, а мы имели большие мощности общего водозабора, и нельзя было этого не использовать.

Трубопроводы в Лучках все стальные, поэтому после переключения сразу встала проблема качества воды. Она пошла ржавая. Мы не сидели сложа руки, еще с 20 июля начали чистку емкостей, интенсивную промывку трубопроводов. Пока что на сегодняшний день это единственный путь борьбы со ржавчиной. В тех районах, откуда поступал основной поток жалоб, открывали пожарные гидранты, выпускали грязную воду.

Было проделано много работы. Делали промывку и всю последнюю неделю. Ржавчина и грязь должны уйти, санэпидстанция отбирала пробы воды, результаты были хорошие. В большинстве домов сейчас все нормально, качество воды соответствует ГОСТу, за выходные не было ни одной жалобы. Посмотрим, что будет дальше. Видимо, еще недели две отдельные жалобы будут поступать, но дальше положение должно стабилизироваться.

Записал  
**А. ЗИНОВЬЕВ.**

Телефон гласности —  
**2-35-74**

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

## Не перевелись еще неравнодушные люди

Нет, не перевелись еще неравнодушные люди. Об этом свидетельствуют дежурства журналистов на «телефоне гласности». Очень жаль, что не поинтересовалась фамилией жительницы нашего города, болезненно отнесшейся к тому, что газеты дорожают и что некоторые даже на грани того, что не смогут дальше существовать. Выходит, Закон о печати издали, а гласность подорожала? На поверку выходит так. Редакция нашей газеты уже опубликовала обращение к сланцевчанам, где рассказала о кабальных условиях, в которые поставлена газета. Но если бы такие трудности испытывал только и только наш небольшой редакционный коллектив! Речь идет о наших читателях, которые могут лишиться информации о жизни нашего города или платить за нее дороже, чем прежде.

И опять-таки, пусть извинит меня читатель, не представляю вам и другого абонента. Впервые, женщина сказала, что очень хорошая форма придумана: обмен «водочных» талонов, назовем их так, на растворимый кофе. Думается, с ней солидарны многие. Но хотелось бы задать вопрос:

«Неужели так быстро введенная форма обмена талонов на продуктовые наборы будет предана забвению?». Может быть, этого не допустят работники городского торгаша?

Еще один вопрос касается работников комбината общественного питания. Почему закрыли у клуба «Шахтер» ларек, в котором раньше можно было купить и выпечку, и даже мороженое?

Неравнодушно относятся к фактам пренебрежительного отношения к благоустройству города и Антонина Ивановна Сафронова. Ей очень неприятно смотреть на недоделанную дорожку в районе кафетерия, что у больницы городского.

И еще она задела проблему рынка в нашем городе. Окна ее квартиры выходят как раз на то место, куда сейчас переместился базар. Кто ухаживает за этой территорией? Она говорит, что постоянно видит здесь кучи грязи.

Газета уже печатала материал о новом рынке. Не всех продавцов это место устраивает, а особенно организация торговли. Да и жаль, что пустует помещение, поставленное специально для организа-

ции рыночной торговли. Только вместо нее там сейчас проводятся дискотеки, на которых, кстати, порядок далек от идеального. Возможно, сланцевчан вполне устраивает, что в районе больницы городского можно купить цветы, некоторые овощи. Однако рынок предполагает широкую торговлю не только этим товаром. Наверняка, всем знакомы базары на юге нашей страны. Если исключить такое негативное явление, как спекуляция, они являются примером настоящей организации рыночной торговли.

Неуютно живется и людям в районе дома № 24 по улице Шахтерской Славы. Об этом нам поведала Екатерина Егоровна Семенова: «Территория не благоустроена, нет уличного освещения, очень плохо с горячей водой». И уже, беспокоясь о будущем, сказала: «Прошлой зимой было холодно, и этой, вероятно, будем замерзать». Пессимистическое настроение Екатерины Егоровны, которая печется не только о себе, вполне понятно. Может быть, ЖЭУ № 1 развеет его?

**В. КАРАСЕВА.**

## О ПОДГОТОВКЕ К ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

27 августа состоялся очередной пленум ГК КПСС. На нем присутствовали секретари первичных парторганов. Вел пленум первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров. Обсуждено несколько вопросов, главный из которых — подготовка к XIX отчетно-выборной конференции городской организации КПСС.

В. В. Назаров отметил, что члены горкома КПСС были заранее ознакомлены с проектом положения о выборах делегатов конференции и формировании руководящих органов городской парторганов. Этот проект был разработан на основании предложений первичных парторганов. В частности, в положении говорится о том, что делегаты на конференцию избираются на собраниях первичных парторганов, цеховых парторганов с правами первичных. Норма представительства — один делегат от восьми членов КПСС. Но с целью обеспечения представительства на конференции каждой парторганов предоставляется право избрания делегата и парторганов с численностью менее 8 членов КПСС. Делегаты избираются из нескольких кандидатур тайным голосованием. Избранным считается тот, за которого проголосовало более половины членов КПСС, участвовавших в голосовании.

В положении определен также порядок формирования руководящих органов городской парторганов. Право избирать кандидатуры в состав горкома КПСС предоставляется собраниям первичных парторганов и собраниям партийных округов. Норма представительства — один член горкома КПСС от 60 коммунистов. Члены горкома избираются тайным голосованием, в список для голосования включается любое число кандидатур. Избранным считается тот, кто набрал более половины голосов членов КПСС, участвовавших в голосовании.

Малочисленные организации КПСС для избрания члена ГК КПСС объединяются в партийные округа по территориально-производственному принципу.

Если на собрании баллотировалось более двух кандидатов и ни один из них не избран, то собрание принимает решение о проведении повторного голосования по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов. А если баллотировалось не более двух кандидатов и ни один не избран, то выборы членов горкома КПСС проводятся на конференции городской парторганов тайным голосованием, на альтернативной основе, по предложениям парторганов, входящих в данный округ.

Положение также определяет порядок избрания кандидатов в члены ГК КПСС и членов контрольно-ревизионной комиссии. Подготовку к конференции будет осуществлять городская комиссия, которая формируется по предложениям первичных парторганов и утверждается бюро ГК КПСС.

Пленум утвердил данное положение. В принятом постановлении говорится о том, что XIX отчетно-вы-

борная конференция городской парторганов будет созвана в ноябре текущего года. В повестку дня включаются следующие вопросы: отчет городского комитета КПСС (докладчик — первый секретарь ГК КПСС), отчет ревизионной комиссии (докладчик — председатель ревизионной комиссии), выборы городского комитета КПСС и контрольно-ревизионной комиссии, выборы секретарей ГК КПСС и председателя контрольно-ревизионной комиссии.

На пленуме решен также организационный вопрос. Р. А. Шевцова в связи с утверждением заведующей организационным отделом горисполкома по работе с Советами освобождена от обязанностей заведующей организационным отделом ГК КПСС.

На пленуме была заслушана информация члена горкома КПСС редактора газеты «Знамя труда» В. В. Иванова о регистрации газеты в связи с принятием Закона о печати и предстоящей деятельностью рыночной экономики. В принятом постановлении говорится: обратиться в Сланцевский городской Совет народных депутатов с просьбой зарегистрировать ГК КПСС в качестве соучредителя газеты «Знамя труда», обратиться в обком КПСС с просьбой о выделении 44 тысяч рублей для финансирования газеты, поручить бюро горкома КПСС провести необходимую организационную работу по выработке и заключению договора о сотрудничестве с соучредителями газеты.

На пленуме говорилось также о выработке предложений по реорганизации структуры городской парторганов.

В. В. Назаров сказал также о планируемой и уже начавшейся реорганизации аппарата горкома: его численность будет сокращена вдвое, примерно на столько же и количество технических работников. Вместо отделов будут созданы комиссии по основным направлениям работы. Освобождаемые помещения горком будет сдавать в аренду.

И последний вопрос, обсужденный на пленуме, касался представительства в региональном Совете секретарей районов. В. В. Назаров рассказал, что 21 августа в городе Сосновый Бор прошло совещание совета секретарей восьми районов области. Подобное совещание будет постоянно действующим. Цель — налаживание связей между районами, выработка предложений по улучшению финансовой деятельности партийных органов. На пленуме было решено рекомендовать от городской парторганов в состав регионального Совета секретарей районов первого секретаря ГК КПСС. **Т. КРЫЛОВА.**



В пресс-центре Леноблсовета

# ПОРОЧНЫЙ КРУГ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Мы умудряемся создавать дефицит даже при изобилии. Вырастили небывалый урожай зерна — и не в силах складировать, переработать. Мы не можем обеспечить потребности народного хозяйства даже тем, что в буквальном смысле лежит под ногами — щебнем! И вовсе не потому, что его нет, что карьеры и заводы не справляются с его производством. Все гораздо проще: железнодорожники не могут вывезти его с предприятий, накаывая тем самым трудовые коллективы, предпочитая отделываться штрафами, которые ни в коем случае не компенсируют потерь.

Ситуация с вывозкой щебня с Каменногорского комбината нерудных материалов и объединения «Ленинградсланец» рассматривалась на очередном заседании постоянной депутатской комиссии по транспорту, связи, энергетике и дорожному хозяйству Ленинградского областного Совета народных депутатов. Ведущий заседание заместитель председателя комиссии И. Ф. Ковалишин справедливо посетовал на то, что ни один из ответственных руководителей Управления Октябрьской железной дороги не явился, а представители Ленинград-Финляндского и Ленинград-Витебского отделений А. В. Тульский и А. С. Петров не смогли ответить на вопросы депутатов и приглашенных представителей трудовых коллективов.

Выяснилось: коллектив Каменногорского комбината может довести производство так необходимого региону щебня до 8 миллионов тонн вместо 2 миллионов в год по плану. Но и с плановой реализацией вот уже третий год его лихорадит. Не хватает вагонов. Только с начала года Октябрьская дорога недопоставила их почти полторы тысячи. Из месяца в месяц подтверждая ежесуточную подачу в 220 вагонов, железнодорожники, как выяснилось, прекрасно знают, что технические возможности станции позволяют производить погрузку лишь 170.

А. В. Тульский попытался уйти от прямых ответов, ссылаясь на то, что комбинату возмещаются убытки из расчета по 1 рублю за 2 кубометра недогруженного щебня. Но для 600 работников комбината это

ничего не дает. И если бы потребители, имеющие собственный подвижной состав, поступали бы так же безответственно, как железнодорожники, то люди остались бы не только без премиальных, но и без зарплаты.

Именно это слово — «безответственность» все-таки прозвучало из уст Тульского. Но кто из представителей Управления дороги поставил свою подпись под договором на ежесуточную подачу 220 вагонов, заранее зная невозможность его выполнения, выяснить так и не удалось.

С ситуацией по вывозу щебня с шахты «Ленинградская» членов транспортной комиссии ознакомил А. С. Петров. Здесь по вине железнодорожников не подано под погрузку с начала года 2229 вагонов.

О плохом состоянии пути участка Рудничная—Веймарн хорошо знают и в отделении дороги, и в Управлении. Здесь на 40 километрах 23 требуют капитального ремонта: в колее уложены еще демидовские рельсы 1896 года! Потому и поезда следуют со скоростью 25 километров в час. На станции Рудничная только четыре пути. А составы нужны под сланец, щебень, цемент.

С пониманием отнеслись депутаты ко всем трудностям железнодорожников. Но никак не могли понять, почему под погрузку, минуя технический контроль, поступает неисправный подвижной состав. Привели пример, когда на станцию прибыла вертушка из 33 цементовозов. 30 из них оказались неисправны. Железнодорожники рассчитывали, что местные предприятия смогут их отремонтировать. Надежда, мягко говоря, необоснованная: столь сложную технику должны чинить специалисты в заводских условиях. Вот вам и «затоваривание» станционных путей!

Комиссия записала в решении: рекомендовать начальнику дороги А. А. Зайцеву рассмотреть возможность капитального ремонта перегона Рудничная—Веймарн.

Щебень... Ценнейший строительный материал, который нужен для сооружения домов и дорог, в том числе и железных. Вот он — рядом, под Ленинградом. Хватит и для Ок-

тябрьской магистрали. Но железнодорожники почему-то предпочитают везти его изда-лека, с Севера, перегонять вертушки на большие расстояния, хотя при желании можно было бы работать на более коротком «плече». Может быть, пора переходить от взаимных претензий к активному сотрудничеству, а не вставлять палки в колеса своим партнерам, отделываться штрафами? Ведь 620 тысяч рублей штрафов, выплаченных за полугодие только на Ленинград-Витебском отделении, были бы для железнодорожников совсем не лишними.

Еще один вопрос обсужден на транспортной комиссии Леноблсовета. Он касается жалобы коллектива НПО ГИПХ, работающего на станции Капитолово. Частые отмены электропоездов на Ленинград-Финляндском отделении приводят к тому, что сотни его работников вынуждены часами простаивать на платформе, а потом тесниться в переполненных вагонах.

И снова неубедительно звучали аргументы представителя отделения Тульского, который пытался опровергнуть заявления об изменении расписания. И когда заместитель начальника отдела кадров предприятия Л. Д. Вишневецкая без лишних слов выложила на стол только что снятую на станции записку с отменой «пачки» электричек, попытался даже перейти в контратаку: вот, мол, информация об отмене имеется, какие претензии!

Депутаты еще раз были вынуждены расценить такие заявления как безответственные, потому что ранним утром, когда люди ехали на работу, никаких сообщений не было. «Сюрприз» им приготовили на обратный путь. И неужели трудно договориться о том, чтобы расписание не менялось в рабочие дни хотя бы в часы «пик». Вот, собственно, и все требования коллектива к железнодорожникам. Элементарные требования, которые позволили бы всем, кто работает в Капитолове, нормально ездить туда и обратно, без нервозности. Тем более, что железнодорожники, открывая «окна», часто ведут работы на более отдаленных участках, чем перегон Девяткино—Капитолово. И проблему мог бы решить поезд-подкидыш.

Так стоит ли множить наши общие проблемы?

**В. СИМАКОВ,**  
сотрудник  
пресс-центра  
Ленсовета.

# ПОКА НЕ РАСТРАЧЕНЫ СИЛЫ

Отчетно-выборное партийное собрание на обогатительной фабрике ЛПО «Ленинградсланец» началось с рассмотрения заявлений о вы-бытии из КПСС — уже ставший обычным пункт повестки дня. Заявления всех шестерых были удовлетворены. Из партии вышли Г. И. Познизова, Г. И. Мальцева, К. М. Никандрова, Л. Н. Иванова, Г. А. Трусов, А. А. Кузнецов. Досадным показалось участникам собрания равнодушие, с которым все эти люди отказались лично присутствовать на собрании.

И в отчете секретаря партбюро А. В. Первушина звучала та же тема: труднее стало контактировать с коммунистами, тяжелее они стали на подъем. Беспокорство вызывают у всех грядущие перемены в экономических отношениях, но с интересными, новыми идеями парторганизация, как и многие другие, выступить не сумела. В то же время опускать руки нет оснований. Об этом говорил в своем выступлении заместитель секретаря парткома объединения Е. Н. Молодцов. Он особо подчеркнул, что первичные организации получили большие права, от них будет зависеть решение многих важных вопросов. Активно выступали и коммунисты, по мнению многих, более успешной работе могло бы способствовать восстановление первичной партийной организации на шахте «Ленинградская».

Сильно обновился состав нового партийного бюро, избранного на собрании. Вторично его членом стал лишь И. С. Романович. А. В. Первушин попросил не включать его кандидатуру в список для голосования. Коммунисты поблагодарили его за работу в течение отчетного периода.

Открывая первое заседание партийного бюро, Е. Н. Молодцов пошутил: «Поздравляю вас не будем, не те нынче времена, а бодрости духа — пожелаем». Новым секретарем партбюро после недолгих дебатов был избран А. А. Брынский, машинист погрузочных машин.

Меня заинтересовал главный аргумент, который сам А. А. Брынский выдвигал против своей кандидатуры: «У меня же взгляды идут вразрез с принятыми установками!». Естественно, я попросила его ответить на несколько вопросов для газеты.

— То, что я стал секретарем, для меня неожиданность. «Официальным лидером» я себя не чувствую. Не хочется мне проводить партийные собрания, где обсуждаются традиционные производственные вопросы, — сказал А. А. Брынский.

— О выполнении производственных планов пусть у администрации голова болит. В то же время для многих коммунистов работать по-старому — дублировать производственные структуры — все-таки легче. Я бы чувствовал себя более уверенно, если бы у нас была подлинная Идея. Сейчас ее нет, и это вместе с большим объемом негативной информации привело многих коммунистов к разочарованию, к выходу из партии. Пропало чувство ответственности за каждый поступок, которое раньше держало в известном напряжении. Я — за возрождение социалистической идеи, хотя и сознаю, насколько это утопично в нынешних условиях. На мой взгляд, нам не поможет никакая демократизация внутрипартийной жизни, пока у людей не будет настоящего интереса к партийной работе. Мне больше по душе не организации, создаваемые по строго производственному или территориальному принципу, а такие, где собираются единомышленники, объединенные одним делом. Вот только что мы говорили на собрании, как трудно, мол, собрать коммунистов, если они работают в разные смены. Но не должно же это быть препятствием! Насколько я понимаю, для различных «неформалов», для церкви, наконец, это же не мешает весьма успешно действовать! В этом смысле и организации КПСС должны стать «неформальными». Но вот такого дела, способного слогить коммунистов, независимо от возраста, образования и должности, я пока не вижу — это должен признать. И очень обидно, что пока остается невосполнимым огромный потенциал сил, который пока еще есть у рядовых членов КПСС. А людей, которые сейчас выходят из партии, я прекрасно понимаю и ничуть не осуждаю. Уверен, что если появится такая идея, многие вернутся или станут активными помощниками партии. И, может быть, это прозвучит наивно, но, по-моему, коммунистам есть чему поучиться у служителей церкви. Ведь сюда никого не тянули, ни по каким разрядам, люди сами обращались к христианской или другой вере, когда начинают ощущать в этом потребность. Не знаю пока, в чем будет заключаться обновленная идея социализма, коммунистическая идея применительно к нашему времени. Это самый трудный вопрос.

С. ШИШКИНА.

## НАЧАЛИ СБОР УРОЖАЯ

На прошлой неделе коллектив сланцевской швейной фабрики «Молодость» начал уборку урожая капусты на своем поле в Выскатке совхоза «Родина». Уже не первый год женский коллектив занимается выращиванием белокачанной капусты для совхоза. Швен сами высаживают весной рассаду, затем проводят массовые выезды для прополки на поле, где за каждым участком, цехом закреплены определенные наделы. В прошлом году поле швейной фабрики составляло 12 гектаров, а в этом площадь увеличили до 15.

Урожай вырос хороший, сказала, видимо, добросовестная работница капусты. Сейчас уборка пока еще идет выборочно, не все кочаны еще туго сплели свои листья. По существующей системе урожай капусты швейная фабрика собирает и закладывает на хранение в совхозное овощехранилище. А затем совхоз по заказам фабрики привозит капусту на предприятие и развозит конкретно по адресам тех работниц, которые делали свои заявки. Система удобная как для рабочих фабрики, так и для совхоза. А деньги за выполненную работу на поле совхоз перечисляет на счет предприятия.

## НА ЗАСЕДАНИИ ЖЕНСОВОСТА

На очередном заседании городского женсовета были подведены итоги акции «Милосердие» по оказанию помощи детскому отделению городской больницы. В общей сложности было собрано 1937 рублей. Самые крупные вклады сделали коллективы отдела внутренних дел (800 рублей) и фабрики «Молодость» (444 рубля), 300 рублей собрали для детей работники аппарата горкома партии. Приняли участие в этом благородном деле также коллективы строительного треста № 63, молокозавода, консервного завода, детского сада № 5 и Запривского детского сада, а также сами члены городского женсовета. Кроме того, в «Сланцы-ремтехагропромснабе» закупили для детского отделения больницы стульчики и тумбочки. Работники торгового отдела передали в детское отделение 300 колготок. В школах № 3 и № 5 собрали детские книги и игрушки. На часть собранных денег уже закуплена мебель, детская одежда, оставшиеся будут также ис-

трачены для приобретения вещей по заявке работников больницы.

«К сожалению, — сказала председатель городского женсовета Т. Н. Прокофьева, — приходится констатировать, что в акции «Милосердие» не приняли участие коллективы самых крупных предприятий города — сланцевперерабатывающего завода «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец», цементного завода».

Вторым вопросом, рассмотренным на заседании, было распределение журналов «Бурда моден» по женсоветам предприятий и организаций города и района. В связи с тем, что число экземпляров журналов для сланцевчан сокращено со 150 до 100, пришлось «урезать» и без того небольшое число журналов для каждой организации. Причина такого положения — в нехватке валюты для покупки достаточного количества журналов «Бурда моден» и в связи с тем, что часть тиража выделяется теперь для поощрения одачников вторсырья.

З. ФЕДОРОВА.



## ◆ Проблемы Больших Лучек ◆

**Да, действительно, магазинов в районе Лучек много, но они не снимают существующих проблем**

### В городе как в деревне

Есть ли лица, ответственные за состояние и ремонт тротуаров в Больших Лучках, или нет? Есть ли у горисполкома власть, чтобы заставить и контролировать соответствующих руководителей выполнять свои обязанности, ведь у нас в небольшом городке имеются асфальтовые заводы и несколько дорожных организаций. Мне кажется, такой роскоши больше нигде нет. Почему же пешеходные дорожки (тротуары), особенно в Лучках, пришли в негодность и упрямо не ремонтируются, а вновь заасфальтированные улицы Жуковского и Маяковского сделаны недоброкачественно? Действительно, наверное, как говорят и пишут в газету люди, нет у нас пока еще настоящего хозяина в городе! В прошлом году часть тротуаров была перерыта под телефонные кабели, это понятно, дело нужно было делать, остальная часть просто со временем пришла в негодность. Тротуары просели, потрескались, разрушились, износились и даже летом трудно пройти по лужам и грязи. Так, если посмотреть в сторону площади «Шахтер», то по улице Ломоносова, Свердлова, Дзержинского, особенно по левой стороне, тротуары совсем непригодные. По улице Маяковского со стороны школы № 4 и особенно по улице Ломоносова к школе-интернату (жилой корпус) и около юридической консультации, к магазину № 19 необходимо срочно асфальтировать тротуары.

Улица Жуковского, некогда красивейшая улица, зеленая, во что она теперь превращена? По обе стороны тротуары просели, в ненастную погоду не пройти, везде лужи, вода, грязь, в том числе и на проезжей части, после недавнего асфальтирования сделана «впадина» у самого магазина «Юбилейный». У городской и детской библиотек после заметки сотрудников библиотеки заасфальтировали узкую полосу вдоль стены здания, а прохода к дверям по-прежнему нет. Все это требует незамедлительного ремонта и асфальтирования, ведь лето уже на исходе, и решение горисполкома от 18 января 1990 года не выполняется.

Но ремонт требуется не такой, как в прошлом году осенью. Какая-то организация на скорую руку по улице Ломоносова от кинотеатра «Труд» и почти до пресловутого ресторана как-нибудь, без подписки щечбенкой, без подпитки битумом, без поребриков, некачественно уложила асфальт, зачастую прямо на траву, грязь или старый асфальт кусками. Никто не препятствовал этой бракодельской работе. Деньги полетели на ветер. По этому, уже неровному покрытию неудобно ходить, после дождя здесь образуются лужи.

В заключение хочется вспомнить, что когда в 60—70 годы Лучки были в расцвете, дома, улицы, тротуары были в прекрасном состоянии, везде были чистота и порядок, почти каждые выходные проводились массовые гулянья, ярмарки за стадионом и в парке. Все это было в годы застоя, но ведь у нас перестройка, а наша часть города находится в упадке, занустиении, поэтому я, очевидно, выражаю пожелание многих жителей Лучек — не считать нас деревенскими жителями, не отворачиваться от проблем Лучек, срочно заасфальтировать тротуары, ускорить ремонт здания рынка, который затягивается, восстановить здание ресторана. Это обращение в горсовет. Поймите, если этого не сделать, ощущение разрухи не пройдет.

**В. ДЫХНЫЧ,**  
ветеран труда.

### Нормы не позволяют...

В № 145 нашей газеты под заголовком «Вариации на тему» от 31.07.90 года сказано, что депутат 71-го округа А. М. Васильев обратился по «телефону гласности» по поводу открытия продовольственного магазина в его округе. По данному обращению городской торг отвечает, что на се-

годня в районе Большие Лучки обеспеченность жителей предприятиями торговли значительно выше норматива, в том числе только по продовольственным магазинам обеспеченность превышает 363 квадратных метра.

Согласно существующим нормативам магазинов с повседневным ас-

Не часто, но уже в течение нескольких лет в том или ином микрорайоне города периодически проводятся встречи руководителей непосредственно на дворовых агитплощадках с людьми, проживающими вблизи. Это очень удобно, когда рядом с домом, на свежем воздухе, да и временем не ограничены. Поэтому на такие встречи чаще всего приходят те, кто на производстве не работает, уйдя на пенсию, да и в учреждения культуры почти не ходят. Всегда присутствуют молодые мамы с детьми, подростки.

По просьбе населения микрорайона, клуба «Шахтер» вторая встреча была посвящена пробле-

Директор торгова В. И. Соловьев проинформировал людей о состоянии торговли как в целом по промышленным и продовольственным товарам, так и по отдельным видам, особенно дефицитным. Рассказал и о перспективе на 1991 год, о фондах и ценах. Из 39 магазинов торгова 32 переведены на хозрасчет. Обслуживаются 11 льготных категорий населения. Торговля ведется по двум видам розничных цен — по государственным и договорным. Всех присутствовавших поразило факт: мы давно и много говорим о здоровом образе жизни, однако только за прошлый год в городе любители прокурили 811 тысяч рублей и пропили 13 миллионов 507 тысяч рублей. А ведь сюда не вошли цифры по райпо, фактически пропито и прокурено еще больше.

Однако вернемся к встрече. Длилась она чуть ли не три часа. Вопросов и предложений было так много, что руководителям пришлось не только отвечать на них, но по многим предложениям вместе решать, как лучше их выполнить. Общее мнение: население Больших Лучек обиженно тем, что многие товары переведены в специализированные магазины в Сланцы. Даже за мелочью приходится ехать туда, в другую часть города. Павел Иванович Байдин внес предложение открыть секцию культтоваров в «Универмаге» или в помещении бывшего магазина № 31 «Уцененные товары» по ул. Ломоносова. Несколько человек высказали претензии к работе магазина № 34: здесь покупатели разделены на «своих» и «чужих», а отсюда много недоразумений и недовольства. Единым было возмущение столь длительным ремонтом помещения ресторана. Закрыли ларек возле клуба «Шахтер». Заведующая отделом торговли В. С. Шотт приняла это к сведению, и вместе с директором комбината общественного питания, думаю, решат вопрос.

Вызвал справедливые нарекания и отпуск пенсионерам, ветеранам войны модельной обуви. Разве пользуются льготами и родственники ветеранов? Не совсем справедливо, когда люди по льготным спискам пользуются продуктами питания, а затем по удосто-

### Спрашивали?

### Отвечаем.

ассортиментом продовольственных товаров должны быть расположены в радиусе пешеходной доступности до 500 квадратных метров. В данный радиус попадают продовольственные магазины № 19 (ул. Ломоносова, 4) и № 34 (ул. Загородная).

чем, совсем не важно, кто покупает: муж, жена или дети, отметка в их книжке будет проставлена. Это уменьшит спекуляцию и более упорядочит торговлю. Люди ждут от отдела торговли исполкома и торгова конкретных действий по более справедливому и законному распределению товаров.

Самые добрые слова хочется сказать в адрес

## Как улучшить торговлю в Лучках?

верениям покупают эти же продукты в общих очередях. В итоге получается: у кого-то двойная норма, а кому-то вообще ничего не достается.

Сегодня есть случаи, когда в очереди на дефицитную вещь, будь то телевизор, холодильник или мебельная стенка, в списке стоит муж, через десяток номеров — на эту же вещь — жена и даже другие родственники. И все это в одну семью. Следствием этого является немало фактов, когда прямо возле магазина, только что успев купить вещь, ее тут же продают по более высокой цене.

Молодые мамы высказали претензии по поводу обеспечения питанием детей. По распоряжению Министерства торговли РСФСР льготным обеспечением пользуются родители, имеющие трех и более детей. А если в семье двое детей? Чем эти дети хуже? «В магазине № 6 ветераны берут кондитерские изделия для своих внуков, а наши дети только с завистью смотрят». В воскресенье детям в Лучках не купить даже булочки. Хорошо бы в магазине «Юбилейный» открыть отдел кулинарии.

Заслуживают внимания два предложения, высказанных директором торгова В. И. Соловьевым: через управление торговли облисполкома установить единый уровень закупочных цен для всех районов области, иначе если наш городской торг откажется от товара из-за его высокой цены, то этот же товар будет реализован в другом районе по этой же высокой цене. Если положение будет во всех районах одинаковым, то и договорные цены будут ниже.

И второе, наиболее ценное предложение для улучшения торговли в сегодняшней ситуации: ввести единые покупательские книжки на каждую семью. В них будут отмечаться купленные дефицитные товары, при-

двух депутатов городского Совета. Молодцы, что пришли на эту встречу. Депутат Анатолий Михайлович Васильев (его округ находится в этой зоне) выступил перед людьми, также внес предложение по улучшению торгового обслуживания населения. Многие взяли для контроля и исполнения депутат Валерий Викторович Мальхин, член комиссии городского Совета по торговле.

В заключение хочу обратиться в исполком горсовета: разве утратило силу решение исполнительного комитета давностью в несколько лет по поводу организации работы с населением по месту жительства? Город был разделен на ряд микрорайонов, определены советы микрорайонов, ответственные за исполнение руководители, были созданы секции по различным вопросам работы. Говорили даже о проектировании и оборудовании этих дворовых агитплощадок. Прошло много времени, а оборудованной площадки сегодня нет ни одной, нет даже обычных дощатых скамеек в нужном количестве. Людям приходится просто стоять, причем не один час. Если и к следующему лету агитплощадки не будут оборудованы, поверьте, это будет еще одним фактом пренебрежения к людям. Не говоря уже об отсутствии самой работы на этих площадках.

Большую помощь в организации этих встреч, а они проводились в этом микрорайоне впервые, оказали инженер ЖЭУ-2 Татьяна Михайловна Сохранная, а также работники клуба «Шахтер» Ирина Николаевна Голунцова и Антонина Ивановна Петрова. Это наглядный пример неформального отношения к работе с людьми.

**Э. ГОРШКОВА,**  
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

## Пить или не пить? Курить или не курить? А если пить и курить, то что?

Кажется, уже все в городе усвоили, сколько и чего выдается на талоник. И каждый для себя решил вопрос, пить или не пить, выкупать водку или кофе, когда предоставляется возможность, или спекулировать талоном (пути для спекуляции, к сожалению, пока не пресечены).

Время от времени в отдел редакции газеты, занимающийся проблемами торговли, поступают вопросы, когда вместо водки можно будет выкупить коньяк, будет ли в продаже «Шампанское»? Где можно купить бутылку легкого сухого вина хорошего качества? И где брать курева? На эти вопросы отвечает заместитель директора горторга Г. М. ШУВАЛОВА:

— На «Шампанское» на квартал нам выделены фонды — 290 декалитров (1 декалитр равен 10 литрам). Но из всего количества пока поступил мизер — 50 ящиков «Шампанского», а это 417 литров. На коньяк фонды меньше — 1360 литров на третий квартал, но коньяка поступило уже сверх фондов — всего 1400 литров за квартал. Причем, ничего этого в свободной продаже не было, так как коньяк и «Шампанское» можно купить только на регистрацию брака, юбилейные даты и «серебряные» и «золотые» свадьбы.

Если торгу удастся где-то сверх фондов приобрести коньяк, для чего прилагаются усилия, то у всех появится возможность выкупить его вместо водки на талоны.

Сухого вина в городе много, но хорошего качества, надеюсь, удастся завезти в этом квартале.

Что можно сказать по поводу курева? Все знают из информации по телевидению, радиовещанию, какая это проблема. По совету исполкома, следующий привоз решено продавать рабочим предприятий. Ищем табачные изделия, где только возможно, готовы купить их даже по договорным ценам.

Вопрос с обеспечением куревом пенсионеров пока не продуман. Советую обращаться в киоски «Союзпечати», туда тоже поступают сигареты. Если будет такая же проблема с табачными изделиями, придется и их выдавать по талонам.

**Н. ТОМС.**

### Добавка

### в ваше меню

## Страдаете атеросклерозом — ешьте криль!

Именно о целебных свойствах криля — мяса антарктической креветки в первую очередь зашла речь во время презентации Севастопольского объединения «Атлантика», которая состоялась в рамках международной выставки «Инрыбпром-90». Специалисты Всесоюзного кардиологического центра, ведущие поиски препаратов, с помощью которых можно предотвращать или лечить атеросклероз, установили, что больному достаточно съесть 100 граммов криля, и через 2—4 часа атерогенные свойства крови у него резко снижаются или устраняются полностью.

(Окончание на 4-й стр.)



# Страдаете атеросклерозом — ешьте криль!

(Начало в 3-й стр.)

— Добыча и производство крилевой продукции не случайно было основной темой нашего выставочного стенда, — говорит заместитель генерального директора объединения «Атлантика» Л. Г. Жуков. — Это совершенно новая разработка, неизвестная пока нигде в мире, в области которой «Атлантика» держит монополию. Шесть специализированных судов предприятия ведут добычу антарктической креветки, и ежегодно в торговую сеть страны отправляется пятьдесят миллионов банок консервов. Пользуется спросом и свежемороженое мясо криля, чипсы из него. Мы не ошиблись, делая во время «Инрыбпрома-90» основной акцент на этом виде продукции, так как выставка впервые имела ярко выраженный коммерческий характер. Благодаря вкусовым, а теперь еще и лечебным свойствам криля, им заинтересовались специалисты многих стран, и мы охотно откликнулись на их предложение обсудить перспективы продажи готовой продукции, технологии и оборудования. Производственная база предприятия очень прочная, есть все возможности для более полного удовлетворения спроса. Во Всесоюзном кардиологическом центре разрабатывают режим диетотерапии, которая будет направлена против атеросклеротической прогрессии, и мы рады внести в это благородное дело свой вклад.

(ЛенТАСС).

## ТАСС:

### досье интересного факта

### Где искать клады?

Ответ на этот и многие другие вопросы, волнующие воображение романтиков, дает выставка, открывшаяся в Гродненском историко-археологическом музее.

В общей сложности в экспозиции представлено почти 17 тысяч самых разных предметов. Наиболее частые находки, конечно, монеты, их — 16440. При этом самая ранняя — грош прусский чеканки XV века. Широко представлены солиды XVII столетия, серебряные монеты времен Ивана IV, так называемые шестигршовики Великого Княжества Литовского и Речи Посполитой. Есть также «дензнаки» Польши, Швеции, Австрии, Испании, Нидерландов.

Хранились клады в старинных строениях, дуплах деревьев, ульях, старой мебели, но чаще всего — в земле. Так, последний из них обнаружен в 1984 году под деревом возле песчаного карьера. В металлическом ящике, который нашли, кстати, пограничники, оказались изготовленная в XVI веке булава, серебряные кувшин, ваза, подносы, столовый и чайный наборы. Наибольшую ценность, по мнению главного хранителя фондов музея С. Полховской, представляют два серебряных кубка с вмонтированными в них позолоченными монетами, дорогими камнями и памятными медалями. Принадлежали они польскому писателю Юлиану Урсын Нецевицу — другу и адъютанту Тадеуша Костюшко. В этом убеждает обнаруженная вместе с кладом надпись.

К. БОЛОТЕВИЧ, корр. ТАСС.

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА.

### Сергею Ивановичу КОРОБКОВУ

Коллектив строительного треста № 63 сердечно поздравляет Вас с 60-летним юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим за многолетний безупречный труд. Желаем здоровья, личного счастья, семейного благополучия.

### Сергею Ивановичу КОРОБКОВУ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и семейного счастья.

Коллектив ПМК-102.

### Геннадью Васильевичу БОЙЦОВУ

Коллектив Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургомонтаж» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет счастливой жизни.

### Виктору Дмитриевичу ИСАЕНКОВУ

Поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, огромного личного счастья и долгих лет жизни.

Администрация, профком, коллектив участка ВР шахты № 3.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 30 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.30 — «Лифт для промежуточного человека». Х. т. ф. 9.45 — Человек и закон. 10.45 — Встреча с композитором О. Ивановым. 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30 — Время. 16.00 — ТСН. 16.15 — «Руди в гостях». Х. т. ф. 17.15 — Док. ф. 17.15 — До шестнадцати и старше. 18.30 — Время. 19.00 — Актуальное интервью. 19.10 — Устные рассказы И. Л. Андроникова. 20.15 — «Лифт для промежуточного человека». Х. т. ф. 21.00 — Время. 21.40 — По сводкам МВД. 21.50 — «Глембай». Х. т. ф. 2-я серия. 22.30 — Телеклуб любителей оперы. 23.40 — ТСН.

### Вторая программа

00.05 — «Собака на сене». 1-я и 2-я серии. «Утро туманное». Муз. ф. Л. В. Бетховен. Соната № 14. «Лунная».

8.00 — Гимнастика. 8.20 — Образ. 9.00 — На манеже — яки. 9.30 — Мультфильм. 9.45 — «Приключения в каньонкулы». Х. т. ф. 3-я серия. 11.00 — Ритмическая гимнастика. 11.30 — «Нежность к ревущему зверю». Х. т. ф. 3-я серия. 17.00 — Два портрета на звуковой дорожке: Изабелла Юрьева и Вадим Козин. 18.05 — Док. ф. 18.25 — За безопасность движения. 18.30 — Время. 19.00 — Противостояние на Катуни. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Док. ф. 20.55 — Коллаж. 21.00 — Легкая атлетика. Чемпионат Европы. 23.00 — На струнах, клавишах и...

### ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР лиц, окончивших 8, 9 классов, для обучения специальности ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ шахт. Срок обучения 3 года 6 месяцев.

3—2

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 30 АВГУСТА

10.00 — «Прощание». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Док. ф. 19.10 — «Прощание». Х. ф. 2-я серия. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35, 21.50 — Реклама. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 22.00 — Ленсовет — прямой эфир. 22.10 — Пятое колесо.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 30 АВГУСТА

17.00 — Телеинформация. 17.10 — Программа передач. 17.15 — «Робинзоада, или Мой английский дедушка». Х. ф. 18.30 — Детский экран. 19.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике (из Сплита). 20.15 — Актуальная камера. 20.30 — Реклама. 20.35 — Чемпионат Европы по легкой атлетике (из Сплита). 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Чемпионат Европы по легкой атлетике (из Сплита). 22.50 — 01. 02. 03. 22.55 — Угол зрения. 23.25 — «Зима в раю». Х. ф. 1-я серия.

## Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 29 августа — «Даки». Начало в 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 29 августа — «На тропе войны». Начало в 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 августа — «Враг мой». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 29 августа — «Искатели приключений». Начало в 17, 19 часов.

ВИДЕОСАЛОН ДК СПЗ. 29 августа — «Молодой мастер». Начало в 17.30. «Вооружен и опасен». Начало в 19.45. «Губы нараспашку». Начало в 22 часа.

### КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» срочно требуются

КРАНОВЩИКИ башенных, мостовых и козловых кранов, АВТОКРАНОВЩИК, ТРАКТОРИСТ, СЛЕСАРИ по ремонту оборудования 4—5 разрядов,

### ПРОБООТБОРЩИЦА, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, СТРОПАЛЬЩИКИ.

Приглашаем желающих получить квалификацию крановщика башенных, козловых и мостовых кранов. Обучение в учебном комбинате г. Ленинграда.

5—5

### ПРОИЗВОДСТВУ МАЙОЛИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ требуются

ОБЖИГАЛЬЩИКИ.

3—3

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СПЗ «СЛАНЦЫ»

### ПРИГЛАШАЕТ

всех, кто хочет проявить свои творческие способности, с интересом и пользой проводить свой досуг, в коллективы художественной самодеятельности:

НАРОДНЫЙ АНСАМБЛЬ ТАНЦА «МОЗАИКА», НАРОДНЫЙ ТЕАТР И ЮНОШЕСКУЮ ТЕАТРАЛЬНУЮ СТУДИЮ, ХОР ВETERANОВ, ДЕТСКИЙ ХОР, ИЗОСТУДИЮ, ФОТО- И КИНОСТУДИЮ, КОЛЛЕКТИВ ЭСТРАДНОГО ТАНЦА.

На первое занятие в этом сезоне приглашает новый коллектив Дворца культуры — РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР, которым руководит А. Г. Ефремов. Встреча состоится 2 сентября в 18 часов.

### ПЛАТНЫЕ КУРСЫ:

КРОЙКИ И ШИТЬЯ, ВЯЗАНИЯ, МАССАЖА, ФОРТЕПИАНО.

Запись в коллективы на вахте ДК СПЗ. Справки по телефону 41-242.

2—1

### КООПЗАГОТПРОМ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

### ПРИНИМАЕТ

бруснику по цене 2 рубля 30 копеек за 1 килограмм;

с 8 сентября 1990 года — клюкву по цене 2 рубля 50 копеек за 1 килограмм.

Отovarивание производится сахарным песком из расчета 1 килограмм сахарного песка на 5 килограммов ягод.

Справки по телефону 2-18-44.

2—2

По мере разрешения Леноблисполкома на сбор ягод

### НА СЛАНЦЕВСКОМ КОНСЕРВНОМ ЗАВОДЕ ОРГАНИЗОВАНА ПРИЕМКА СЛЕДУЮЩИХ ЯГОД:

черноплодная рябина по цене за 1 килограмм—60 копеек, брусника за 1 килограмм — 2 рубля 30 копеек, клюква за 1 килограмм — 2 рубля 50 копеек, яблочки за 1 килограмм — 25 копеек, грибы (лисички) — 90 копеек.

За каждый килограмм ягод отovarиваем по одной крышке или за 5 килограммов ягод — 1 кг сахарного песка.

Работает пункт с 8 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов.

3—1

### СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ СДАЕТ В АРЕНДУ

свое подсобное хозяйство по выращиванию бычков в поселке Печурки. С условиями договора можно ознакомиться по адресу: ул. Зеленая Роща, дом 12, Сланцевский мехлесхоз. Телефоны: 2-18-30, 2-17-42.

3—3

### ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЛАНЦЫ» ЖИЛКОМХОЗ» требуется

главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: ул. Северная, д. 1.

2—1

### ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу

ИНЖЕНЕРА - ЭЛЕКТРИКА АСУП.

3—3

на постоянную работу: СТОЛЯРЫ 4—5 разрядов. БЕТОНЩИКИ и КАМЕНЩИКИ 3 разряда и выше. Обращаться по адресу: ул. Заводская, дом 1. Отдел кадров. Телефон 51-538.

3—3

Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец» выражает глубокое соболезнование Валентине Александровне Антоновой по поводу смерти ее мужа.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Байковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-85; отв. секретарь — 2-17-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-88. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шоличева Н. А. печатала Ковалева Т. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 п. л. Тираж 14871. Заказ 3006.